

# 温岭日报

新闻热线  
8690 1890  
浙江日报报业集团主管 温岭日报社主办

2019.1.17 星期四 农历戊戌年十二月十二  
国内统一刊号 CN33-0106 总第6332期 今日8版



## 沿海高速全线通车

聚焦大交通  
加快大发展

本报讯（记者庞辉斌文/图）昨天，浙江沿海高速公路象山至乐清段全线通车，浙江东部海岸线上正式有了一条交通大动脉。浙江沿海高速公路全长376公里，起于宁波绕城高速，终于温州苍南浙闽交界处。此次通车的象山至乐清段总投资达543亿元、总里程225公里，创造了我省同时段一次性通车里程的最长纪录。特别是3座跨海大桥的建成，成为贯通我省五大海湾、连接沿海各市的重要通道。台州湾大桥两座主塔桩基深158米，有中华第一桩之称。

2012年，象山港大桥及接线工程就已通车；2018年9月，乐清湾大桥及接线工程通车，加上现已通车的台州湾大桥及接线工程、三门湾大桥及接线工程、甬台温复线温州南塘至黄华段，这条大家期待已久的浙江沿海大通道已基本贯通。

沿海高速温岭段是我市的第二条高速公路，项目总投资68.8亿元，主线长32公里。温岭唯一的一个高速公路服务区位于东浦农场。沿海高速温岭段新增了温岭北（滨海）、温岭东（箬横）、温岭南（城南）3个互通出口，这使得温岭的高速互通出口达到了4个。

今后，市区车辆往温州方向



扫一扫，看详情

建议从温岭南（城南）上高速，往宁波、上海方向建议从温岭东（箬横）上高速，往杭州方向仍可从温岭西上高速，或者从温岭东上高速至头门港南枢纽往台金高速转至甬台温高速；松门、石塘出行车辆往温州方向建议从温岭东（箬横）上高速，往杭州、宁波、上海方向建议经75省道从温岭北（滨海）上高速；大溪、泽国、温峤出行车辆建议从

温岭西（大溪）上高速；箬横、石桥头出行车辆建议从温岭东（箬横）上高速，石桥头区域车辆往温州方向可从温岭南（城南）上高速；新河、滨海出行车辆建议从温岭北（滨海）上高速；城南、坞根出行车辆建议从温岭南（城南）上高速。

沿海高速是我省加快四大建设、打造三个1小时交通圈的标志性工程，是浙江沿

海融入长三角，构筑杭、甬、温都市圈，发展温台沿海产业带，保护和合理开发浙东沿海蓝色屏障的快速通道。沿海高速的开通，结束了我市东部地区交通末梢的尴尬境地，东部新区、箬横、城南、滨海等地的开发建设也将依托于沿海高速和81省道复线等主干道路的有机衔接，迎来新的发展机遇。

## 城区新增248个免费停车位

本报讯（记者赵云 通讯员赵凌杰）最近，细心的车主们发现，城区多了很多免费停车位。

东辉公园旁的肯德基店门口，一直有很多机动车停在人行道上。车主林先生说，这一带停车需求大，虽然附近有很多咪表停车位，但仍难以满足车主的需求，因此不得不将车辆停在人行道上。

人行道上违停，是要被抄告的。不过，最近，这里的人行道

上划了机动车停车位，车子可以光明正大地停在这里了。

据市政公用事业服务中心工作人员介绍，东辉公园附近停车需求大，人行道上有空间能划出停车位，所以在此新划停车位，满足市民停车需求。该地段共新划了41个机动车停车位。同时，为了满足非机动车停放需要，该地段新划了434.7米的非机动车线。

除了东辉公园附近，城区其他多处也新划了停车位和非机

动车线。工作人员称，他们在不影响人行道正常使用功能、保留盲道安全距离的原则基础上，在人行道施划免费停车位和非机动车线，供市民免费停放。

本次新划的停车位共有248个，位于万寿路、鸣远路瑞人堂药店、新华书店、繁昌花苑、市民政局、海普佳苑、北山路、万昌中路瑞人堂药店、河滨路幼儿园和塔山公园等。新划非机动车

线4249.7米。工作人员说，停车位增加了，希望车主们都能文明停车，提升市区停车秩序，助力文明城市创建。



扫一扫  
看详情

五水共治（河长制）工作典型经验和亮点工作

## 箬横镇 河管家 志愿队护河治河模式显成效 呵护一方碧水，共建美丽河道

本报记者 姚天  
通讯员 王红卫 阮婷婷

在五水共治行动中，河长、河小二这些词汇你也许都不陌生，因为他们都是活跃在我们身边的治水卫士。

而在箬横，存在着这样一个新群体。他们并不是职业治水人，却能在河道治理中发挥不可小觑的力量；他们的职业不尽相同，却能在河道管理工作中承担同一份责任。他们是热衷于各项公益事业的志愿者，在护水治水的事业中，他们有一个专用称谓——河管家。

去年7月26日，箬横镇正式启动河管家志愿队护河治河模式。各河管家志愿队坚持不懈地活动在箬横镇大大小小的河道，通过清理河道垃圾、发放倡议书、劝阻不文明行为，努力提升当地群众的爱水护水意识，极大推进了当地环境保护工作的展开。

经过半年时间的治理，河管家在护河治河两提升、两创建等重点工作上发挥了积极的作用，不但认领的河道水质和保洁情况有了明显提升，而且发动了身边更多的群众加入到志愿护水治水中。

因地制宜，探索河道管理新模式

治水是一项义不容辞的使命，也需要灵活变通的头脑。

我们箬横镇区域内水资源非常丰富，全镇有河道237条，总长300多公里，占全市河道总数的六分之一，其中池塘、沟渠、城市内河等小微水体共1403个，整体而言，规模不小。箬横镇五水办负责人说。

面对工作量大面广的情况，在琢磨出了不少巧办法之后，该镇在河长制的基础上，积极探索、创新实践河管家管理制度，通过发挥志愿者和公益团队的力量，聘用志愿队认领河道，担任河管家，为河道环境治理提供了帮助。

截至目前，河管家志愿队已初具规模。包括朝阳志愿队、爱心联盟、乡村七巧板、春芳妇女儿童工作室、慈善义工箬横队、舜浦党员志愿队、申林党员志愿队、箬横镇妇联、晨光志愿队在内的9支公益志愿队成功被聘为河管家。

深化责任，他们是坚守岗位的治水公益人

开展日常巡河、护河活动，每月组织开展垃圾清理活动，对

各类污染进行监督，发现问题，及时处理或报告镇五水办，严格做好活动记录。对于这些治水公益人来说，河管家不单单是一个头衔，更是一份责任，在认领河道后，他们都会制定并严格执行河道管理制度，规范开展护水治水工作。

我们有专门的活动Logo、服装、旗帜、公益认领牌等，平时会以微信工作群的方式对河道情况进行摸排了解，定期召开会议进行分析总结并安排相关工作，从而确保顺利开展河道治理工作。相关负责人表示。

现阶段，箬横镇春芳妇女儿童工作室、晨光志愿队、朝阳志愿队等多支河管家队伍积极开展常态化护河，有的每周开展一次活动，有的在节假日期间仍坚守岗位，他们认领的河道在保洁、水质方面常年保持良好，起到了示范和榜样的作用。

春芳妇女儿童工作室负责人江春芳在去年当选为全国妇联大会代表、浙江省党代表，在参加会议时她仍心系河道保洁情况，组织志愿队的其他成员开展巡河、护河活动。会议结束后，她立即投身到河道整治的工作中。

呵护一方碧水，哪里都离不开他们的身影

自去年台州市发出清河、

净河、美河大行动号召后，箬横镇各河管家志愿队积极响应，组织志愿者到各自认领的河道开展活动，助推当地河道保洁、整治工作。

箬横镇五水办联合镇妇联、镇团委、乡村七巧板等，组织40多名巾帼志愿者和小候鸟在老街开展污水零直排区创建宣传活动，通过向沿街住户、商家宣讲污水零直排的意义、发放宣传册资料、现场邀请签订污水零直排承诺书等方式，号召大家参与污水零直排区创建，共同助力五水共治。

此外，朝阳、晨光、乡村七巧板志愿队成员参与镇污水零直排宣讲团宣讲活动，走进生活小区发放宣传手册、悬挂横幅，为污水零直排区创建的顺利开展营造了良好的宣传氛围。

朝阳志愿队除了定期清理所属的河道外，还经常组织志愿者到花芯水库、东海塘捡拾垃圾，开展志愿公益活动；乡村七巧板志愿队组织学生参观污水处理厂、测试水质、巡河、画河等，开展了系列社会实践活动。

这些志愿活动得到了社会的普遍认可。在他们的共同努力下，去年箬横镇在巩固剿劣成果的基础上，开展污水零直排区创建和美丽河湖创建，极大推动了当地水环境资源的优化改善。

## 下周一春运启幕 凝心聚力写好春运安全故事

本报讯（记者陈舒丹）1月15日，2019年全省春运工作会议电视电话会议召开。会议对全省春运工作进行全面部署，市有关领导及相关部门负责人在温岭分会场参加会议。省电视电话会议后，台州市和我市就春运工作进行布置。

2019年春运从1月21日（下周一）开始，到3月1日结束，共计40天。我省春运具有明显的节前旅客出行集中、客流量大、重点区域任务繁重的特征。预计2019年春运客运量为1.38亿人次，相比去年下降3.4%，其中铁路、民航分别增长8.8%和11%，道路、水运分别下降7%和5%。春节期间将继续实行高速公路免费政策。

据预测，今年春运，台州市公路旅客运输量约为1000万人次，比去年下降17%，高峰期将出现在春运前期和节后一周，高峰日旅客运输量将达到61万人次左右，与去年基本持平；水路运输受乐清湾大桥通车影响，旅客运输量为1.6万人次，较去年大幅下降；渡口旅客运输量为47万人次，与去年基本持平；民航旅客吞吐量为12万人次，同比上升14%。

此外，高铁出行已成为台州市民出行的常规选择，预计

春节期间旅客运输量将有较大提升。沿海高速的正式通车，将极大方便沿海地区群众出行。

为保障市民走得畅通、行得安全，台州市政府日前印发《关于全面做好2019年春运工作的通知》，并根据机构改革情况对春运工作领导小组和办公室成员进行更新调整。要求各相关部门提高认识，进一步落实春运期间安全责任机制，凝心聚力写好春运安全故事；警钟长鸣，全力预防运输领域重大事故的发生。

会上，市春运办结合我市实际，部署了相关工作。会议要求，思想上要高度重视，确保各项工作、各个环节不脱节；底数要掌握清楚，确保不出现大范围的线路运力紧张和压客现象；安全要盯牢盯死，把安全生产工作摆在春运工作的首位；应急措施要到位，要保证一旦出现突发事件，及时启动相应级别的应急预案；信息渠道要通畅，如发布渠道、意见反馈渠道、内部交流渠道等；工作纪律要严守，要严格落实值班制度和信息上报制度，确保春运期间广大旅客走得安全、走得及时、走得有序、走得满意，度过一个喜庆、祥和、平安的春节。

## 台州首家飞地孵化器助力聚才引智新高地



本报讯（记者姚天 通讯员郭音宏 柯程）近日，温岭（杭州）智能制造创新中心正式启动，通过对接一线城市人才资源，打通项目大城市孵化与本地高端制造业协同发展的渠道，大力推进我市泵与电机千亿元产业集群建设。

近年来，我市充分发挥人才对产业发展的支撑引领作用，放大人才集聚效应，坚持以高标准快速建成异地平台，助推传统民营经济优化升级。去年，我市精准开展“人才项目+民企民资对接”专题研究，飞地孵化器项目，成立项目建设领导小组，先后多次赴上海、杭州等地开展评估、洽谈、选址等工作，从项目立项到签约落地仅用时63天。

目前，飞地孵化器项目一期已成功落户杭州国家级高新技术开发区，毗邻华为研究中心、杭州人工智能产业园等机构。项目二期已与温岭上市公司新界泵业达成共建意向，将充分利用该企业办公区和厂房共建孵化器平台。同时，围绕泵与电机、精密机床等传统产业优化升级和智能制造新兴产业目标，集聚永磁电机、工业机器人等高端人才项目，推动搭建创新创业一体化、人才引育一体化、研发孵化一体化的综合型平台。现今，我市已成功与动磁式纳米级无芯直线电机、新能源汽车无线充电解决方案、千人计划专家创业项目达成入驻意向。

此外，飞地孵化器平台实行第三方管理模式，大力提高运营效益。一是市场化运营，通过与拥有丰富人才招引、园区投资管理经验的研究机构共同签订委托运营协议，组建专门团队，来具体负责飞地的招才引智、项目孵化、日常运营等工作。二是实行量化考核，激发运营团队的工作效能；三是精准化管理，坚持政企合作、优势互补，政府与企业共同组成决策小组，负责企业入驻、政策兑现等重大事项决策，发挥运营团队项目甄别、园区管理的专业作用，每月向决策小组提供企业运营报表，每半年提交运营工作报告，每年对入驻企业进行考核，及时对不合格企业进行清退，提升项目孵化成功率；四是资本化加速，通过市场化方式募集并设立温岭（杭州）智能制造创新中心股权投资基金，加大我市千人计划台州产业园股权投资基金对入驻项目的直接投资，鼓励运营机构现有基金、我市产业引导基金、本地社会资金投资入驻项目，实现人才项目+民资民企的深度融合。

下阶段，通过助力产业新裂变，飞地孵化器将有效促进产业融合。自去年以来，我市成功建立双向协作模式，以探索杭州研发、温岭制造的企业发展新路径，发挥本地制造业优势，帮助入驻项目加速实现产业化，鼓励本地优质企业在飞地设立研发中心，加强产学研合作，帮助引进留住高端研发人员。相关负责人表示，在今后两年内，我市将确保自主申报及全职引进千人计划专家4人以上、落地500精英计划创业项目21个以上，力争创建省级以上孵化基地。在此基础上，集中资源，挖掘、引进、培育若干个能引领产业方向的人才项目，进行重点扶持，力争培育出具备上市公司或独角兽资质的企业。在加大政策扶持力度的基础上，继续落实飞地企业本土化待遇，无差别享受各类政策扶持和奖励。其中，对孵化成功项目落户我市的将优先解决企业用地指标或标准厂房租赁问题；对每年考核合格的入驻企业提供全额或者部分租金返还奖励，帮助企业降低运行成本，助力聚才引智新高地。